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l, Общ.rе положения

.Щанная методика поверки распросцдшется на датlшки метеорологической даJIьности ви-
димости ЩvIЩ (далее - даT.шки Д,{,Щ), предlазЕаченные для автомати.Iеских измерениЙ
метеорологи.Iеской оптической да.ltьности (лалее - МОф.

Методикой поверки обеспe.fiваfiся прслоI<иваемость датtшков Щ,IР к государствен-
ному первиIIному эталоЕу ед,rниц BerпrT,rH ГЭТ8 1 -2023 , в соответствии с Государственной по-
верочной схемой дш средств измерений координат цветц коордшат цветности, коэффrпш-
епта свеIопропускания, беJп,IзБI, блеска, корреJшровilнной цветовой температл)ы, шlдекса
цветопередачи, интеграJБной (зона.llьной) оптической плотIlости, светового коэффициента
проrryсканrlя и метеорологической отrгической да.lьности, угверr(денной приказом Росстап-
дарта J'Ф 155б от 07.08.2023.

МЕтодикой поверки не предусмотрена возможность проведения поверки па меньшем
тшсле под,щtапазонов измерений.

METoIFI, обеспе.швающие реiшизацию мсtодп<и поверюl - прямые измерения.

2. Перечепь операций поверки средства измерений
Таб.тшца l - по изм

2.1 При отрицатеJIьньD( результатчrх одпоЙ из операций поверка прекращается.

3. Требовшrия к условиям проведенЕя поверки:

- температура воздда, ОС от -l0 до +40;

- относитеJIьная влФюIость воз,щп<4 О% от 20 до 90;

- атмосферное давление, кПа от 84 до l0б;

- отс}тствие атмосфернъл< осадков, опаспьD( явлений.

При этоtЛ не дол)кнЫ Еарушаться цебоваrия к условиям применения (экспlryатачии) средств

поверки (эталонов).
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обязательность выпоJIнения

операции поверки при
Номер раздела

(rrуrкга) мстод.rки по-
верки, в соответствии с
которым выпоJIIIяется

операциJI поверки

перви.пrой

поверке

периодической
поверке

Налменоваrrие операции поверки

.Ща 7.ЩаВнешний осмотр
,Ща 8,1.ЩаKoHTpo.1b условий проведенIIJI по-

верки
8.4,Ща ,ЩаОпробование
9!а,ЩаПроверка прогрzlI\,Iмного обеспечения
10.Ща!аОпреде:rение метропогшIескrх ха-

рактеристик и подIверждение соот-
ветствиJI метрологическим требова-
Еиям

!а!аОформлiение резуJьтатов поверки

4. Тр,эбованиякспециалистll[{, осуществJUIюIщrм поверку,

4.1. К проведению поверки допускаются JIицц изг*rвIIIие настощJдо метод{ку и р},ковод-

ство по,*сплучrац"п исдт.41б141,003РЭ <,Щатчrrки метеорологиarеской датlьности видlмо-

сти,Щ\i[Р. Руководство пО экспrrуатации> (да;lее - РЭ), црилагаем},ю к датчrrкам Щ,I,Щ.
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5. Метрологические и технические требования к средстваI,r поверки
Таблица 2 - М гические и техяические в:lниJI к

6 Требования (условия) по обеспечению безопасности проведеция поверки
- требования безопасности по ГОСТ 12.3,019-80;
- требовшrия безопасности, изложенные в экстrпуатационной доrqментации.
- в цеJUIх обеспечения безопасности работ и возмо)юIости выпоJIнения процед}р поверки до-
статоIшо одного специalлиста.

7 Внешний осмотр средства измерений
7.1 При проведенИи вЕешнего осмота должпо бьгь установлено соответствие дат-Iиков

,Щ\iI,Щ следующим требовани-пrл :

- соответствие внешнего вида СИ описшrию тrша СИ;
- четкость и хОрошш разJмИ\.tость маркировок и зzlводского номера;
- нzlлиllию зЕака }тверждеЕия тшIа в месте, указанном в оIIисшrии тппа СИ;
- комплекпlость доJDкЕа 9оответствовать эксшryатациоЕной докуt,tентации;
- отсуIствие механцтIеских повреждеппй или rпьпс дефеrrов, вrшяrощrх на качество его работы.
- стекJIа и Jшпзы приемника и иаrrатеJIя доJIrкпы бьгть ц-rстъпtrи.

8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
8.1 KoHTpolb условий проведения поверки.
8,1.1 При поверке доJDкны бьrгь проверены условия проведеЕия поверки, указапные в п. 3

настоящей метод-lки поверки.
8 . 1 .2 fuя коЕтроJIя условий поверки испоJIьзуются средства поверки, приведешtые в

табrшце 2.

з

ки

Операчии поверки,
требlтощ.rе примеЕе-
Еие средств поверки

Метрологические и техЕические требо-
ваЕиJI к средствarr\.{ поверки, необход.t-

мые дIя цроведения поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Термогигрометр ИВА-б, реги-
страционньй номер в ФИФ по
оЕИ (далее - рег. JФ) 4б434-11

п, 8.1
Контро.ть условий

поверки (при по,що-
товке к поверке и
опробовании сред-

ства измерений)

Средства измерений температlры оцру-
жшощей среды в диaшaц}оне измерений
от -10 до +40 ОС с абсо.тпотной погреш-
Еостью Ее ý9лgg *l oCi

Средства измерений относительной
влaDкности воздуха в диапalзоне
от 20 до 90 О/о, с погреrшlостью не более
+10 %;

Средства измерений атмосферного дав-
ления в диапазоне измерений от 84 до
106 кПц с абсоrпотпой погрешностью
це более +0,2 кПа

п. 10.1

Проверка длапазона
и определение отно-
сительной погрешlо-

сти измерений ме-
теорологической оп_
тической да.lьности

Устройства воспроизведения
метеорологической оптической
д{IJIьности в диапазоне воспроизведения
МОЩ от 10 до 50000 м, с отпосительной
погрепшостью не более +5 % в
диzшазоне от l0 до 50000 м вк:поч.

Примечание
Щопускаегся использовать при поверке друше уверждеЕные п

аттесюванные эталоны единиц вели.Iин, средства rтзмереrпп1 угверяценного типа и
поверенIrые, удовJIетворяющие метрологшIеским требованиям, указанrшм в таблице

Устройство задarниJl

мЕтеоролоrической оптической
дальIlости УСМОД,
рег. Nе 8б932-22





8.2 Проверить KoMImeKTHocTb датчика lЩrlР.
8.3 Проверить элеюропитание дат.п.rка Ш\{.Щ.
8.4 Опробование должпо осущестыIяться в следующем поряlще:
8.4.1 Вк.тло.ште датчик ДIчI.Щ в порядке, которьй описан в руководстве по экспrryатации. При
опробовании датшка .ЩVI,Щ устilнiвJп{вается работоспособность в соответствии с эксILц/ата-
ционной докуtиептацией.
8.5 Перед нача:rом поверки датчик.ЩVI.ЩВ должен работать не менее 30 мин.

9 ПроверкапрогрzлLff{Еого обеспечения средстваизмерений
9.1 Полгверждение соответствиJr прогрiц/п.rпого обеспечения производlтся в следующем по-
рядке:
9.2 Идентпфикация ПО осуществrrяется п}тем проверки Еаимевования и номера версии ПО.
9.З Вьшоrпrите по,щлючение к датщrку ДrIДВ, испоJIьзуя терминаJьIry.ю програ}iшу, пара-
метры соедлнения утазаны в РЭ.
9.4 Ус,гановите сое,щIrеЕие. Переведлте датцrк /Ц{.IР в режим передачи д.rнньD( <По за-
просуD. Введите команду (VER<CR><LF>>. Номер верии встроенного ПО 15АТ_0107б-01_0
отображается в orcre терминаJIьной программе после ввода KoMilп.ФI. Сравните поJIrlенные
даЕные с данными в табrшце 3.
9.5 Резупьтаты идентификации прграммного обеспечения сIштают полоrrоmеJБными, есJIи

номер версии метрлогически зЕаIIимой части ПО cooTBeTcTByg1 данньтм в табллце 3

Таблица 3 - Иде онные данные По

l 0 Определение метрологическпх харilкIерисlик датщrка ДVI,Щ:
10. 1 Проверка дrшlазона и оцределенис отпосrтельной погрешвости измереЕий метеоропо-
гическолi оптиtlеской даJьности даттlка.Щ\{Р выпоJIIшется в следующем поряде:
10.1.1 Закрепкге усцойство задаЕия метеорлогп.Iеской оптшIеской да.пьности УСМОД
(лшее - устройство УСМОД на датrп.rке .ЩI\4,ЩВ.

10.1.2 Задавайте устройством УСМОД значенllя МО!, S-i, в трех точк.ж, prtBвoмepнo р.ю-
пределецньD( по поддлlшд}оЕу измереЕий.
l0. l .3 .Щождитесь стабилизации покalзаний на каждом заддfiом значепии МО.Щ.

l0.1.4 В каждой точке задаЕного значениrI МО.Щ фш<сируйте покaвания метеороломческой
оптическоЙ даьности, измеренные даттrком,Щ\'I.Щ, SrB*b и зЕачеЕия этачонные, Sr,;.

10.1.5 Выц,rсrп,rте относитеJIьЕуIо погрепшость измерений МОД для каждой точол задан-

ного значения МОД дат.шка Дt[Щ по формуле:с .- q

65, = I!!I]-JI!, t00%
)этi

10.1.6 Результаты считzлются положитеJIьными, есJIи относитеJьная погрешность измерении

lчIод датwrка ДvIдв во всех выбранньD( точках не превышает:

.Для исп. ИСАТ.41 б l41.003

|6Si| :8 О/о, в диапазоне от 10 до 600 м вк-тпоч.,

lбSiI S 10 О/о, в диапазоне св. 600 до 10000 м вкrпоч,,

|6sil S 20 О%, в д,rапазове св. 10000 до 20000 м.

,Щля исп. ИСАТ.4l бl 41.003-0 1 :

lбSi| s 8 7о, в д,rаrrазоне от 10 до 600 м вкrпоч,,

|6Si| S 10 %, в д!iшазопе св. 600 до 10000 м включ,,

|6SiI s 20 О/о, в диапазоне св. 10000 до 50000 м,
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ЗначениеИдентификационные данные (признаки)

ISAT 01076_01 0Идентификационное нмменовшrие встроенного ПО

1.х.х*Номер версии (идентификационньй номер) ПО
*Обозначение <Х> не отпосится к метрологиЕIески зна.шмой части ПО



10.2 Полгверllцение соответствия ср€дства измерений метрологическш трбованиям.
В результате анаJшза характеристик, поJrу{еЕньD( при поверке, делается вывод о пригодIости
и дальнейшем использовании средства измерепий. Критерием пригодIости явJlяется соответ-
ствие погрешности средства измерений п. t 0.1.6 настоящей мсгодики поверки.

l 1. Оформлевие резуJIьтатов поверки
11.1 Резу.тьтаты поверки средств измернrй полгверждаются сведениями о резуJIьтатах по-
верки средств измерений, вкJIюченными в Федера.lьньй информаIшонньпi фонл по обеспече-
цию едlнстм измернd. По заявrrенrпо владеrъца средстм измершrй и;пл лшIа, пр€дставив-
шего его на поверку, вьцается свидетеJьство о поверке средстм измерений и (или) в паспорг
средства измер€ний вносится зались о прведенной поверке, заверяемая поддисью поверитеJIя
п знаком поверки, с указанием даты поверки, иJш вьцается извещение о непригодности к при-
менению средства измерний.
11.2 Прmкол оформJIяется по запрсу.
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